

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Год издания 4-й  
**18**  
ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 41 (999)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РАЙК-а и РАЙПРОФСОВЕТА КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

## По-большевистски проведем в жизнь решения 17-го партс'езда и указания вождя тов. Сталина

### Повысим качество работы на всех участках

### ЗА ДЕЛОВУЮ РАБОТУ!

16 февраля в клубе металлистов, состоялся общегородское собрание партактива, в котором приняли участие свыше 750 ковровских большевиков.

Собрание партактива открыл зав. орготделом тов. Заиграев, представив слово секретарю Райкома ВКП(б) тов. Смирнову.

Шумными аплодисментами встречают горпартактив тов. Смирнова, — одного из делегатов 17 партс'езда.

В начале своего доклада тов. Смирнов останавливается на докладе тов. Сталина, который подвел итоги основной работы, проведенной партией за период от 16 до 17 партс'езда и отметил ту обстановку, в которой проходила 17 партс'езд.

Тов. Смирнов дает характеристику 17 с'езду ВКП(б), как с'езду победителей, с'езду единства и сплоченности партии, с'езду перестройки для дальнейшего наступления.

Затем тов. Смирнов переходит к освещению международных вопросов. На примерах и в цифрах он характеризует мировой экономический кризис в условиях всеобщего кризиса капитализма, который до крайних пределов обострил все противоречия капитализма. Гордость и радость вызывает слушателей, когда тов. Смирнов рассказывает о героической борьбе братских компартий, когда он говорит о мощи Красной армии, об оборонительной способности нашей страны и о том величайшем параде на Красной площади, где Красная армия в честь 17 партс'езда демонстрировала несокрушимую мощь Советского Союза.

Последующую часть своего доклада тов. Смирнов посвящает росту народного хозяйства СССР, и задачам второй пятилетки, особо отмечая об укреплении транспорта, развертывании товарооборота и поднятии животноводства.

В заключение тов. Смирнов остановился на организационных вопросах, которые являются ключом к разрешению стоящих задач.

Тов. Смирнов призывает весь партактив и деловую работу, и повышению качества работы на всех участках, за большевистское выполнение решений с'езда и указаний любимого вождя тов. Сталина.

В прениях по докладу выступили т. т. Филатов (делегат 17 партс'езда, рабочий ИИЗ), Заиграев (зав. орготделом РК ВКП(б)), Савичев (секретарь парткома ИИЗ), Гордеев (секретарь партколлегии Ф-ки «Абельман»), Янушан (секретарь РК ВЛКСМ) и другие.

Собрание партактива единодушно и полностью одобрило решение с'езда партии, приветствуя ЦК и любимого вождя тов. Сталина.

### По ипо

Для весенне-посевной кампании в нашей области организуется шесть новых машиностроительных станций: в Борисоглазовском, Владимирском, Буйском, Мелекитском, Чулковском, Парфеньевском районах. Каждая МТС получает 15 тракторов. Всего МТС области получают 150 новых тракторов к весеннему сезону в течение 84 года 337 тракторов, в том числе 30 гусеничных Челябинского завода, остальные Сталинградского.

### Резолюция горпартактива по докладу т. Смирнова об итогах 17-го с'езда ВКП(б)

Обсудив доклад т. Смирнова об итогах 17-го с'езда ВКП(б) собрание ковровского городского партийного актива целиком и полностью одобряет все решения с'езда.

Наша партия под руководством великого вождя т. Сталина за время от 16 до 17 с'езда, разгромив классового врага и его агентуру правых и «левых» оппортунистов, добилась грандиозных исторических побед в построении социализма в СССР и пришла к с'езду, как никогда единой и сплоченной вокруг Ленинского ЦК и любимого вождя партии и мирового пролетариата т. СТАЛИНА.

Доклад т. Сталина и решения с'езда по второй пятилетке и организационным вопросам являются развернутой программой борьбы за построение бесклассового социалистического общества. Собрание городского партактива призывает всю районную парторганизацию к упорной большевистской борьбе за выполнение решений с'езда.

Собрание постановляет:

1. Широко проработать решения с'езда на всех партийных, колхозных собраниях и в сети партийного просвещения, охватив углубленной проработкой решений всех коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих и колхозников.

2. Каждой парторганизации разработать конкретные практические мероприятия, обеспечивающие большевистское выполнение решений с'езда. В борьбе за осуществление великого плана второй пятилетки еще теснее сплотим свои ряды вокруг Центрального Комитета и любимого вождя т. Сталина.

Да здравствует Ленинский ЦК!

Да здравствует вождь партии т. Сталин!

## Ковровский район — кандидат на черную доску

Не допустить занесения района на черную доску — дело чести партийных, советских и лесных организаций, каждого колхозника и трудящегося единоличника

Борьба за топливо является одной из политических задач в данный момент.

Как обстоит дело у нас в районе? Из рук вон плохо. Конкретная большевистская, оперативная работа, которая решает успех дела подменяется политической трескотней. Факты:

Район заверял областные организации в 45 проц. выполнении годового плана к 17 партс'езду. Обязательство не выполнено.

Сейчас снова ввато обязательство о 85 проц. выполнения годового плана в I квартале, которое тоже находится под явной угрозой срыва.

Аппарат лесхоза в лице директора тов. Лапшина заражен индивидуальством и неверием в выполнение планов. Еще хуже обстоит дело в Райлесхозе.

В результате лесозаготовки и вывоза пущены на самотек. Из количества 8171 прикращенных лошадей вывезает в лес 1622. Нормы вывозки не выполняются. Грузовика на каждую лошадь вывезает 1,2 кв. метра, вместо уста-

### Парад Красной Армии в честь XVII с'езда партии



На снимке: — т. Сталин, Молотов, Каганович и Калинин на трибунах приветствуют войска. Фото Лоскутова (Союзфото)

К 25 марта выполнить финансы I квартала

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕЛУ!

План добровольных платежей на 16 февраля выполнен на 45,7%. В счет подписки займа «3-ей пятилетки» поступило 499654 руб. — 40,5%. Систематически продолжает оставаться село.

Сельсоветы по займу дали 88935 руб., при задании в 523819 руб. Последнее место занимает Афанасовский сельсовет, собравший 45 руб. — 0,8%.

Позорно отстают: Борзинский собравший 103 руб., Волковой новский — 110 руб., Милановский — 165 руб., Крестниковский — 290 р. и др.

На путь оппортунистической недооценки финансовой работы и сдержанности кампаниям встали сельсоветы: Алексеевский, Заборьевский, Ив. Тынцовский, Милановский, Новосельский, Крапивинский, Семеницкий. В результате, эти сельсоветы вместо 45000 руб. не собрали ни одного

рубля среди единоличников.

От темпов и качества работы финансовой системы каждого сельсовета, колхоза, предприятия будет зависеть успех квартального плана. Надо сейчас же на основе широкого развертывания социализации и ударничества ликвидировать отставание на самом фронте. Город обязан прийти на помощь селу. Шафстауэские предприятия и учреждения над селениями, комсомол, финансовый актив должны путем организации массовых выходов и посылок бригад оказывать необходимую помощь селу.

Правильно расставив силы, оперативно руководя и улавливая финансовую работу с подготовки к селу и проведением культсборов на деле обеспечив победу в соревновании с Вязниками и Шуей. А. С.

### За недоброкачественную продукцию — получили по 5 лет...

Закончился судебный процесс по делу вышукса недоброкачественной продукции Родниковским комбинатом «Большевик». Введенная сессия Облсуда приговорила Тихомирова — сына кулака, подполковника царской армии, работавшего в качестве заведующего красильным отделом ситцевой фабрики к шести го-

дам лишения свободы. Директор комбината Иванов, техник ткацкой фабрики Лебедев, начальник третьего цеха ткацкой фабрики Иванов И. — приговорены к пяти годам лишения свободы каждый. Мастер пригрозительного отдела Тугоев — к трем годам, зав. товарной конторой Кечетов — к 6 месяцам исправтрудаб.

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## Болтуны из Патакино срывают вывозку торфа

Председатель Патакинского сельсовета БАЙКОВ и секретарь партячейки НАФАНДИЛОВ заверили районные организации, что они выполнят план вывозки торфа без помощи уполномоченных РАЙК-а, для этого у них есть все возможности. Но на самом же деле сельсовет плетется в хвосте. Вместо 116 дровней, кото-

рых должен ежедневно работать в лесу, работают 29 и то не колхозов. Единоличники до сего времени не приступили к вывозке торфа, ни один саботажник не привлечен к ответственности.

Долго ли Байков и Нафандилов будут заниматься болтовней?

Эти безобразия не единичны. Правда, нельзя сказать, что везде плохо обстоит дело с лесозаготовками. Мы имеем не мало колхозов, лесных бригад, которые изо дня в день по-большевистски дерутся за выполнение своих норм. Но вся беда в том, что при переделках не подвизают. На их работе не мобилизуют массы, не передают их опыта отстающим.

За позорные показатели на топливном фронте наш район выдвинул Обкомом партии и Областкомом первым кандидатом на черную доску. Это серьезное предупреждение должно немедленно создать резкий перелом в сторону конкретного улучшения качества работы и руководства лесозаготовками со стороны районных организаций.

Не допустить занесения района на черную доску. Ответом на решения 17 партс'езда да выполнением плана дровлесозаготовок и вывозки.

СМЕРНОВ.

Б.

# Положение в Австрии

### Бои в провинции все еще продолжаются

К вечеру 15 февраля бои между правительственными войсками и восставшими рабочими в столице Австрии Вене стихли. В некоторых рабочих районах города еще происходят перестрелки. По аэрандас с боями отступают из Вены и сосредотачивают свои силы в окрестностях. Общее число убитых в одной только Вене определится в 2.500 человек, а число раненых в 5.000 человек. Число вывезенных в плен с оружием в руках рабочих достигает 4 тысяч. Все венские тюрьмы и арестные помещения переполнены. Правительство готовит жестоко расправу над пленными повстанцами.

В провинции, в частности в городе Штейере, вооруженное сопротивление рабочих еще продолжается. Правительство организовало вербовку добровольцев из бывших офицеров и перемещает их в Вену войсковые части в провинции Северную Штирию и Восточную Австрию. В числе этих добровольцев имеются также белогвардейцы, которые явились к австрийским властям и предложили свои услуги для расправы с рабочими.

Глава фашистской военной организации — Хеймвера Штагемберг, руководивший подавлением восстания рабочих под городом Штейером, вызужден был воздать должное мужеству, проявленному рабочими. «Я должен, — заявил он, — выразить величайшее восхищение перед мужеством, с которым сражались рабочие. Они проявили исключительную храбрость и даже под пулеметным огнем не покидали своих позиций. Если бы рабочие были лучше вооружены, они еще долго могли бы держаться».

Итоги боев в Вене говорят о том, что восстание вспыхнуло стихийно и было лишено общего руководства. Каждый район, каждый квартал, каждый коммунальный дом сражался без общего стратегического плана и без центрального руководства. Особенно гнусную предательскую роль сыграла социал-демократическая вожди, которые предавали рабочих, а теперь открыто переходят в лагерь фашизма.

Из разных концов мира сообщают о мощной волне солидарности, охватившей рабочих в связи с героической борьбой австрийского пролетариата.

## ПОДПИСАНИЕ АНГЛО-СОВЕТСКОГО ТОРГОВОГО ДОГОВОРА

16 февраля в Лондоне был подписан англо-советский торговый договор. Со стороны СССР договор подписали полномочный представитель СССР в Англии г. Майский и торговый представитель тов. Озерский. Со стороны Англии договор подписал министр иностранных дел Саймон и министр торговли Рейсман. Подписание торгового договора между СССР и Англией состоялось после длительных переговоров и является новым успехом Советского Союза на международном фронте.

## ПОЛПРЕДСТВО СССР В БЕРЛИНЕ НАСТАИВАЕТ НА ОСВОБОЖДЕНИИ ДИМИТРОВА, ПОЛОВА, ТАНЕВА

Полпредство СССР в Берлине сообщает германскому правительству, что правительство СССР удовлетворило ходатайство родственников ДИМИТРОВА, ПОЛОВА и ТАНЕВА о принятии их в советское гражданство. Так как товарищи Димитров, Попов и Танеев были оправданы лейпцигским судом, но не находятся в заключении. Полпредство СССР в Берлине настаивает перед министерством иностранных дел на срочном принятии мер к немедленному их освобождению с целью их выезда в СССР.

Сестра Димитрова и жена Танеева посетили болгарских заключенных в тюрьме тайной полиции и сообщили им об их принятии в советское гражданство. При свидании присутствовали судебный следователь и несколько чинов тайной полиции. Мать Димитрова не могла явиться на свидание, так как она заболела вследствие длительной переносимой ею тревоги за судьбу сына.

## Ведутся подготовительные работы по оказанию помощи экипажу „Челюскина“

Опубликовано сообщение правительственной комиссии по организации помощи участникам экспедиции тов. Шмидта и команде погибшего судна „Челюскин“.

Экспедиция во главе с тов. Шмидтом проявила исключительную организованность и мужество во время гибели судна. Все необходимые меры предосторожности были приняты, не было растерянности и паники. Экспедиция в полном порядке сошла на лед, обеспечив себя необходимыми запасами меховой одежды, спальных мешков, папакетов, двухмесячным запасом продовольствия и т. д. На льду закончена вестка постройки барака и кухни. Для руководства работой по оказанию помощи участникам экспедиции на месте создана чрезвычайная тройка из работников полярных станций, находящихся недалеко от места гибели судна на мысе Северном и Уэллен. Правительственной комиссией дано распоряжение начальникам этих полярных станций произвести мобилизацию собак и оленей для вывоза участников экспедиции на материк. 60 собак упряжек уже мобилизовано и часть из них уже вышла на мыс Оман, ближайший к месту гибели „Челюскина“.

Как только позволит состояние погоды, для этой цели будут использованы самолеты, находящиеся на мысе Северном, Уэллен и в бухте Привидения.

# „Советская торговля родное, большевистское дело“... (СТАЛИН)

## ПОКОНЧИТЬ С НЕДОЧЕТАМИ В РАБОТЕ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ С 3-го районного съезда кооперативных обществ

„Чтобы экономическая жизнь страны могла зайти в норму, а промышленности и сельскому хозяйству имели стимул и дальнейшему росту своей продукции, надо иметь еще одно условие, а именно — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областными странами, между различными отраслями народного хозяйства“.

Такую характеристику значения товарооборота в укреплении дела с центрами в нашей стране дал тов. Сталин в своем отчетном докладе XVII партсъезду.

В нашем районе работу потребкооперативной кооперации и товарооборота признают удовлетворительным никак нельзя. Правда, по сравнению с 32 годом в ряде сельских звеньев потребкооперация дала некоторые успехи. Например, рост торговых точек на 6,4%, рост кооперирования на 4,5%, заготовки по сравнению с прошлым годом возросли на 116%, прибыль за год—199 тысяч рублей, но эти успехи настолько еще малы, что далеки от выполнения задач, стоящих перед кооперацией в области развертывания товарооборота.

На состоявшемся 12-13 февраля, 8 и районном съезде кооперативных обществ делегаты подвергли деловой критике работу потребкооперации.

План товарооборота потребкооперации района по городу выполнен на 103%, по селу на 86,5%, не выполнен план самозаготовок, хлебозакупок и т. д. Вот о чем говорили 29 выступивших делегатов по докладом Облпотребсоюза и Райпотребсоюза.

## ПОЧЕМУ НЕ РЕНТАБЕЛЬНЫ МНОГИЕ СЕЛЬПО

Крупнейшее значение приобретает сейчас в нашей работе укрепление сельской кооперативной сети, как нового канала товарной связи. А что мы видим в нашем районе?—Рабочая база полностью оторвана от кооперации—отмечает в своем выступлении тов. Никонов (Райпотребсоюз). У нас свои „интересы“, она работает самым бюрократическим образом, одних снабжая лучшим ассортиментом товара (когда он есть на базе), других (нагрязная дуговыми и прочим хламом). База, оторвавшись от пайщиков работает по старинке.

— Вместо того, чтобы распределять товар дифференцированно, с учетом потребностей населения в той или иной местности района наша база „распрямляет“ его случайно: т. е. пришел я, скажем, случайно в город,—говорит тов. Чеснов—зав. Сергеевского района,—имею при себе деньги и мне отпущают на все товар сколько угодно. А другим, таким образом не остается ничего.

—На скотдзаводах „Красный мизк“ и „Красный Октябрь“,—гово- рит тов. Быстрова,—одинжды при- слали галочки и все на одну но-

гу. На заявления коопработника в Райпотребсоюз завалили.

—Значит вы в галочках не нуждаетесь.

—А галстук носили стелько, говорит дальше тов. Быстрова: что хватит по десятку на каждого рабочего.

Такова „система“ распределения товаров со стороны базы и Райпотребсоюза.

Тов. Михайлов (РКИ) останавливается на примере хорошей работы Санниковского сельПО. Колхозники и рабочие Санниковского сельсовета довольны работой своего сельПО, потому что в нем есть весь необходимый товар. В сельПО работают люди, которые не сдают сложа руки, а повседневно заботятся о приобретении необходимых товаров, живут интересами потребителя.

—Почему Санниковское сельПО хорошо работает, а Ка-Городецкое и другие сельПО—никак не годится? Другая территория что ли? Дело тут упирается в умение руководства.

## „АФЕРИСТЫ“ ПРОБИРАЮТСЯ ЗА ПРИЛAVOK

В нашей низовой сети потребкооперации часто за прилавком благодаря явно несерьезному отношению к подбору кадров со стороны Райсоюза — попадаются отъявленные аферисты, которые, получив в доверие советский магазин, начинают растаскивать направо и налево.

В Смоленском сельПО растаскивание кооперативных денег 10000 рублей, в Хвостачевском—4,5 тысяч рублей. В ГорПО расстраты составляют почти половину всей суммы расстрат по району“.—говорит тов. Соловьев (ГорПО).

Расстратчики, в большинстве люди, подвернувшиеся под добрую руку работников Райпотребсоюза, люди, которые, напакостив в одном месте, едут пакостить в другое.

Совершенно отсутствует массово-воспитательная работа с работниками прилавка, нет работы о материальном обеспечении их, уравниловка в зарплате, взгляд на кооперативных работников как на конечных людей со стороны всех организаций—все это является одной из главных причин того, что на работу в кооперативе никто не идет, что продавцы откосятся к работе чрезвычайно безответственно.

Самая торговля проводится некультурно. В магазинах не только в деревне, но и в городе грязь, товары в ящиках, за прилавком кучи мусора.

И ряд других безобразных фактов приводили делегаты съезда, о работе нашей потребкооперации.

## ЗАГОТОВКА ПРОДУКТОВ НЕ РАЗВЕРНУТА

3,5 проц. плана самозаготовок мизк“ и „Красный Октябрь“,—гово- рит тов. Быстрова,—одинжды при- слали галочки и все на одну но-

не додали рабочим. Почему? Потому, что мы самозаготовкам не придаем никакого значения, не обращаем внимания на безобразное выполнение контрактационных договоров.

По хлебозакупкам вместо 350 тонн, мы закупили только 52 тонн. Например, на сегодня Величковское сельПО не закупило ни килограмма.

—К весне ни одно сельПО не заготавливает огородных семян и на это Райпотребсоюз не обращает никакого внимания, хотя прекрасно об этом знает,—говорит тов. ПОТАПОВ.

За общественное питание сельПО не чувствует никакой ответственности. Например, Ка-Городецкое сельПО не занимается обслуживанием рабочих фабрики. Богатые возможности, которыми располагает наш район не используются ни одним сельПО для улучшения снабжения и общественного питания.

## ОДНИ ЛИ КООПРАБОТНИКИ ВИНОВАТЫ В ЭТОМ

Нет, не только они. Беспорядок, что кооперация работает плохо, но помочь ей со стороны партийных, советских организаций явно недостаточна. Беда заключается в том, как говорят тов. Сталин, что мех торме с позволения сдают коммунисты рассматривают советскую торговлю, как второстепенное явление, не стоящее дела, а работников торговли, как конченых людей“.

„Советская торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если только они работают честно, — являются проводниками нашего революционного, большевистского дела“ (Сталин).

Районный съезд потребительской кооперации совершенно четко указал пути исправления недоучетов, которые имели место в работе Райпотребсоюза и в большинстве сельПО, что задерживало развитие товарооборота в районе. Съезд потребкооперации района особенно отметил плохую работу базы, которая распределяла товары „на глазок“.

Нет сомнения в том, что настигнут в своих рядах 30000 пайщиков и значительный кооператив, Райпотребсоюз под руководством партийных и советских организаций исправит прощупы и немедленно возьмется за развертывание товарооборота, взяв за основу указание вожди тов. Сталина.

А. Шиганов.

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

**Центральный универмаг №1 ГОРТА-а** (быв. Трест) с 4 февраля с г. переехал из помещения по ул. Абельман на Базарную площадь в Большие Каменные ряды, рядом с типографией.

Дирекция. № 69 01

**ОРС ф-ки „Абельман“ требуются:**

1. Гл. бухгалтер.—оклад 825 руб.
2. Бухгалтер — „ 225 „
3. Плавочник — „ 150 „
4. Агент — „ 150 „

Начальник ОРС в Бынов. № 86

## Внимание всех скотовладельцев г. Коврова

На основании взятых на себя обязательств собранием уполномоченных Ковровского Кооперативного Животноводческого товарищества от 12 с.м. о включении на выполнение соглашения ИПО с Северным краем о развитии животноводства и сохранения молодняка постановлено сохранить телочек от всех коров городского стада отенившихся в 1934 году для передачи выращенными колхозным фермам, колхозникам и единоличникам путем обмена на бычков и продажи на деньги по добровольному соглашению обеих сторон.

РайЖКТФ при РайЗО в свою очередь обязался немедленно провести работу среди колхозов и колхозников, чтобы последние произвели обмен не позднее 12 дней после отела.

На основании постановления собрания уполномоченных управления животноводческого товарищества предлагает:

Всем скотовладельцам города, имеющим коров, неотеленных до 12 февраля зарегистрировать в конторе товарищества всех телок, отенившихся с 12 февраля, не позднее 3-х дней после отела. Установленный срок необходим для извещения колхозников и на предмет своевременной передачи им телок по вашему с ними соглашению.

К укрупненным от регистрации и за убой телок незарегистрированных будут приняты строгие меры как к заочно невыполняющим постановления собрания уполномоченных.

Правление Животноводческого у-ва.

Колхозу Ковровского ГОРПО требуются на постоянную работу:

**Бухгалтер и счетовод**

Об условиях справиться по адресу: Базарная площадь, дом № 21, контора Горпо.

Директор колхоза № 85 02

Ковровской фабрике-кузне требуются опытные **счетоводы**

За справкой об условиях работы обращаться в бухгалтерию фабрики-кухни по ул. Абельман.

Начальник фабрики-кухни **ПАВЛОВ** № 72 01

**Ковровская касса взаимопомощи**

интересу при Ковровском Райпотребсовете предлагает членам пайщикам в двухнедельный срок со дня напечатания объявления уплатить срочные суммы, взятые в 1931, 32 и 33 годах. К неуплатившим будут приняты административные меры.

Касса взаимопомощи. № 88

Ковровскому Топко заводу им. Малеяна-Дангина **ТРЕБУЮТСЯ:**

1. Дотельщики 36 разряда
2. Токари 5-6 разряда
3. Формовщики 3-6 разряда
4. Кузнецы 5-6 разряда
5. Молодобоины 8 разряда
6. Разнорабочие-мужчины

За справками по вопросу поступления обращаться в отдел кадров завода с 8 час. утра до 11 час. дня.

Отдел кадров.